



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XL - Nr. 10 875

4 PAGINI - 50 BANI

Simbătă 1 decembrie 1984

HOTĂRÎRILE CONGRESULUI -

AMPLU ȘI ÎNFLĂCĂRAT PROGRAM

DE MUNCA ȘI VIAȚĂ AL TINERETULUI

ÎNVĂȚĂMÎNT-CERCETARE-PRODUCȚIE, LA NIVELUL EXIGENȚELOR ACTUALE

Realegerea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU în funcția supremă de secretar general al partidului, moment de unanimă satisfacție pentru poporul nostru, constituie și pentru cadrele didactice din învățământ prilejul unei adevinate entuziaze și al unei noi angajări, puternice, revoluționare în îndeplinirea exemplară a documentelor programatice ale celui de-al XIII-lea Congres al partidului, a prețioaselor indicații și orientări cuprinse în magistratul Raport prezentat înaltului forum al comuniștilor de cel mai iubit fiu al poporului român.

Ca pretutindeni în țară, o atmosferă de puternică eferveșcență am întâlnit și la Institutul de Educație Fizică și Sport din Capitală, acolo unde peste 600 de tineri și tinere se pregătesc cu pasiune și răspundere pentru a deveni cadre

cu o înaltă calificare în mișcarea sportivă, educatori de nădejde ai tinerei generații. Pe grupe de studii, pe colective de cadre, sub îndrumarea organizațiilor de partid și a Asociației studenților comunisti din institut, studenții și profesorii aprofundează în aceste zile conținutul documentelor Congresului al XIII-lea al partidului, reținând cu o vie satisfacție sublinierea din Raport în care se spune: „Un rol important îl vor avea, în perioada următorilor 15 ani, perfecționarea învățământului și pregătirea temeinică a forței de muncă a tinereții, a cadrelor, pentru a răspunde noilor cerințe ale dezvoltării economice-sociale, exigențelor științei și tehnicii moderne. Vom asigura cuprinderea întregului tineret în învățământul de 12 ani, perfecționarea și legarea tot mai strânsă a învățământului cu cercetarea și producția”.

Pe această temă de stringență actualitate, am inițiat o masă rotundă cu participarea unor specialiști din această instituție de învățământ superior, precum și a unor viitori profesori și antrenori. „Ca o dovadă a modului cum colectivul nostru înțelege să aplice orientările secretarului general al partidului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, se înscrie și acțiunea organizată de institut, în colaborare cu Ministerul Educației și Învățământului și U.A.S.C.R. - a XVII-a Conferință Națională a cercurilor științifice studențești - spunea conf. univ. Elena Firea, rector al I.E.F.S. Cu acest prilej, studenții și cadrele didactice din institut au dezbătut un larg evanș al de probleme concretizate în lucrările de cercetare prezentate, toate legate strâns de cerințele desprinse din documentele Congresului, privind sarcinile de mare răspundere, de profundă angajare revoluționară puse în fața învățământului, legării lui tot mai strâns de practică de producție”.

În intervenția sa, Vasile Cirstocea, șef de lucrări, res-

ponsabilul comisiei de perfecționare a cadrelor didactice pe institut a ținut să remarce câteva teme de deosebit inter-

**Masă rotundă
organizată cu studenții
și cadre didactice
de la I.E.F.S.**

res prezentate în secțiunile „Educație fizică și sport la copil și juniori” și „Sportul de performanță” (autor, Doina Morușcă): „Conceptia privind rolul social al educației fizice și sportului în România, oglindită în gândirea secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu; Conceptia și strategia P.C.R. cu privire la calitatea vieții, fundamentată în opera teoretică a secretarului general al partidului, în documentele Congresului al XIII-lea (autori, Roxana Cosmineanu și Gelu Leonte); Edu-

carea sportivilor de performanță în spiritul moralei comuniste (autor, Maria Lupu); Educarea prin muncă și pentru muncă a sportivilor de performanță (autor, Lelioara Mitru); Educarea disciplinei conștiente a sportivilor de performanță (autor, Mariana Georgescu). După opinia mea, aceste teme, ca și altele, de sinteză, la obiect, vor orienta mai concret activitatea studenților și cadrelor didactice”.

Din discuțiile purtate la această masă rotundă am reținut și alte acțiuni și preocupări ale colectivului de la I.E.F.S., legate de îndeplinirea și îmbunătățirea continuă a procesului de învățământ, specifice institutului. Asistentul Ion Negulescu, din colectivul catedrei de „Jocuri sportive”, de pildă, sublinia faptul că „toate grupele de studenți, indiferent de anul de studii, sînt cuprinse în acțiuni menite să-i deprindă, încă din anii de pregătire

Tiberiu STAMA
Viorel TONCEANU

(Continuare în pag 2-3)



Raid-anchetă pe o temă de actualitate (II)

VINE IARNA... CUM O ÎNTÎMPINĂ PATINOARELE?

● La Miercurea Ciuc, iarna a venit la... 15 iulie! ● Eficiență și responsabilitate pe malurile Begăi ● „Polul frigului” nu-și dezmințe renumele: la Gheorgheni, patinatorii și hocheiștii se află deja la ei acasă

Continuăm, astăzi, să publicăm constatările redactorilor și corespondenților noștri prin unele patinoare din țară, acum, înaintea intrării din plin în sezonul de iarnă. De astăzi dată: Timișoara, Gheorgheni și Miercurea Ciuc.

TIMIȘOARA: Iarna e așteptată, totul e gata

În ziua vizitei noastre la Timișoara, patinoarul artificial strălucea de curățenie sub lu-

mina unui soare... primăvara-tic. În asemenea condiții îți venea greu să te gîndești că

nu peste mult timp pe luciul de gheață se vor avînta sute și sute de amatori din orașul de pe Bega. Totuși o întrebare se impunea: dincolo de aspectul exterior

In curînd, cînd frigul va veni, pe această pistă din Miercurea Ciuc vitezizții vor fi în plînd activitate

— cei drept, imbiator —, dacă miine ar veni iarna cu tot cortegiul ei, patinoarul și-ar putea deschide porțile? Răspunsul l-am primit de la Nicolae Sirbu, inginer șef al întreprinderii A.B.S. Timișoara: „Patinoarul nostru a fost gata cu pregătirile în vederea noului sezon cu zece zile înaintea termenului stabilit de C.J.E.F.S. Timiș”.

Scurt și cuprinzător. Pentru verificare am apelat, însă, și la tovarășul Teodora Coman, secretară a C.J.E.F.S. Timiș, și dînsa în raidul nostru, care ne-a confirmat pe

GHEORGHENI: Sania s-a făcut... vara!

Om gospodar și prevăzător, responsabilul patinoarului din Gheorgheni, Flaviu Szabo, a făcut tot ce-i stătea în putință, încă de vremea cînd afară era cald, pentru ca baza de

Aseară, în meci amical de handbal masculin

ROMÂNIA - R.F. GERMANIA 18-16

● Mline, la Palatul Sporturilor și Culturii (ora 17,45), partida revanșă

Meci frumos, de mare angajament fizic, ieri seara, în sala Victoria din Ploiești, între selecționatele masculine de handbal ale României și R. F. Germania. Peste 2500 de spectatori au trăit din plin această aprigă încestare, în care ambele echipe au aruncat în luptă toate forțele și în care victoria a revenit — pe deplin meritat — handbaliștilor români: 18-16 (11-8).

Așa cum s-a anticipat, debutul internațional din această toamnă al echipei noastre reprezentative nu a fost prea ușor. Medaliații cu argint la ultima ediție a J.O., cea de la Los Angeles, handbaliștii vest-germani, s-au arătat a fi un adversar redutabil, adăugînd la cunoscuta lor ambiție și deplină angajare fizică și serioase „argumente” de ordin tehnic și fizic. În aceste condiții, sarcina jucătorilor români

nu a fost deloc ușoară. Dar ei s-au achitat bine de ea, reușind ca printr-o deplină mobilizare în apărare (mai ales în repriza secundă) și prin multă varietate și răbdare în atac să tempereze avîntul tinerei echipe a R. F. Germania și să stăpînească deplin jocul. Meritul handbaliștilor oaspeți este acela că de fiecare dată cînd selecționata română reușea, printr-un splendid efort colectiv, să se distanțeze ca scor ei reveneau mereu, parcă mai proaspeți, mai ambițioși. După un debut deloc fericit (min. 7, 0-3!) jucătorii români animați de căpitanul lor de echipă, portarul Nicolae Munteanu, și în această partidă bun, au obținut egalarea (3-3, min. 11) care s-a menținut 4-5

Călin ANTONESCU

(Continuare în pag 4-4)

Duminică, în etapa a 15-a a Diviziei „A” de fotbal

„CAPETELE DE AFIȘ”

LA TIMIȘOARA, ORADEA ȘI BRAȘOV

PROGRAMUL ETAPEI

Baia Mare:	FOTBAL CLUB	- F.C. ARGÈȘ
Timișoara:	POLITEHNICA	- DINAMO
Petroșani:	JIUL	- POLITEHNICA IAȘI
Oradea:	F.C. BIHOR	- STEAUA
Rm. Vilcea:	CHIMIA	- CORVINUL
Brașov:	F.C.M.	- UNIVERSITATEA CRAIOVA
Tg. Mureș:	A.S.A.	- GLORIA BUZĂU
București:	RAPID	- S.C. BACĂU

(Stadionul Giulești)

București: SPORTUL STUD. - F.C. OLT
(Stadionul Sportul studentesc)

Toate partidele vor începe la ora 14

● Piteștenii, stimulați de succesul din Cupa Balcanică, vor crea, probabil, serioase probleme băimărenilor ● La Timișoara, un examen sever pentru... Poli în fața liderului clasamentului ● La Petroșani, derbyul „polului sud” ● După „dușul rece” din „16”-imi, F.C. Bihor întărește reabilitarea ● La Rm. Vilcea, reeditarea unui vechi duel: Oblemenco - Nunweiler ● La Brașov, F.C.M.-ul față în față cu o echipă... europeană ● A.S.A. Tg. Mureș și Gloria Buzău, două divizionare „A” care au părăsit Cupa, datorare suportivilor lor ● În Giulești, un meci greu și pentru oaspeți, și pentru gazde... ● În „Regie”, Sportul studentesc are, evident, prima șansă

CLASAMENT

1. DINAMO	14 9 5 0 27-14 23
2. Steaua	14 9 4 1 32- 8 22
3. Sportul stud.	14 8 3 3 32-15 19
4. Univ. Craiova	14 8 3 3 28-20 19
5. Gloria Buzău	14 6 4 4 23-23 16
6. Corvinul	14 7 0 7 24-18 14
7. F.C. Argeș	14 6 2 6 20-15 14
8. A.S.A. Tg. M.	14 5 4 5 12-12 14
9. F.C. Bihor	14 5 3 6 16-20 13
10. Chimia Rm. V.	14 5 3 6 14-20 13
11. Rapid	14 4 4 6 16-14 12
12. „Poli” Timiș.	14 4 4 6 14-25 12
13. F.C.M. Brașov	14 5 1 8 15-18 11
14. S.C. Bacău	14 4 3 7 14-19 11
15. F.C. Olt	14 4 2 8 14-22 10
16. F.C. Baia Mare	14 4 2 8 13-21 10
17. Poli Iași	14 2 6 6 14-27 10
18. Jiul	14 3 3 8 9-26 9



Colegi la națională: sub culorile cărora au jucat și în meciul victorios cu Scoția, Laurențiu Constantin (Steaua) și Stefan Constantin (Farul) vor fi de această dată protagoniști ai unui așteptat „duel” al primzătorilor... Foto: I. BĂNICĂ

Divizia „A” la rugby

DERBYUL

FARUL - STEAUA

DOMINĂ ETAPA A IX-a

Miine se incheie turul campionatului Diviziei „A” la rugby. Etapa de final are un program de mare atracție, în frunte cu derbyul Farul - Steaua. Un derby sub semnul tradiției, al unei frumoase rivalități sportive din ultimii ani, un

care răspunde să corespundă în condiții cât mai bune solicitării la care este supusă în sezonul hibernal: aici au efec-

(Continuare în pag. 2-3)

(Continuare în pag. 2-3)

Fotbal

Miine, runda nr. 15 a Diviziei „A”

TREI DINTRE COMPONENTELE „CVARTETULUI” JOACĂ ÎN DEPLASARE

Campionatul primei divizii se lansează în sprintul final al turului. Cele 18 concurențe mai au „trei lungimi” de parcurs, etapele lunii decembrie. Este normal să așteptăm, deci, o accelerare a întregii „viteze” a caravanei primului nostru esalon. Și, implicit, o creștere a spectaculozității jocurilor, de care ducem încă lipsă competiția internă reprezentativă a fotbalului nostru. Acest deziderat, de altfel ori amintit dar prea rar realizat, rămâne și principala condiție a reușitei finalului turului.

Prima dintre cele trei „runde” ale lui decembrie — cea de miine — promite mult prin programul său. Promite foarte mult în special prin evoluția a trei dintre componentele „cvartetului” frunțaș în deplasare, fapt care face ca partidele de la Timișoara („Poli” — Dinamo), Oradea (F.C. Bihor — Steaua) și Brașov (F.C.M. — Universitatea Craiova) să revădie titlul de „capete de aflș” ale etapei. Liderul se prezintă pe malul Beșei cu dorința justificată de a trece și de al „14-lea val” fără a cunoaște înfrângerea. Misiune grea, fiindcă timișorenii au marcat o creștere a repeliilor date pe teren propriu, pentru că mereu jocurile „Poli” — Dinamo au fost echilibrate, disputate. La Oradea, elevii lui E. Jenei și A. Iordănescu

au și ei în față un adversar puternic, care a dat mereu rezultate bune în compania frunțaselor clasamentelor. În plus, vom vedea și o întrecere între orgoliul unor jucători orădeni cu experiență și frumoaș „cărți de vizită” (în primul rând Crisan, Grosu) și dorința de a se impune a tinerei generații de internaționali steliști (Lăcătuș, Balint, Iovan). Sub Timpa va evolua Universitatea Craiova, care s-a lansat în urmărirea frunțaselor clasamentului și va avea de înfruntat elanul și outherea de luptă a formației brașovene.

Din deplasările celorlalte trei parteneri de pluton poate beneficia Sportul studentesc, singura care va juca pe teren propriu. Dar nu se poate spune că bucureștenii au un meci ușor, gândindu-ne că F.C. Olt va lupta cu toate forțele sore a refacă din pasivul său de puncte. Din grupul celorlalte două jocuri, partida de la Baia Mare nu se pare cea mai echilibrată, dată fiind verva arătată de argesenii în jocurile de miercuri cu Beroe Stara Zagora. În ordine vom mai cita, după criteriul echilibrului luptei (asa cum îl arată „calculul hirtle”), înțirile: Chimia — Corvinul, A.S.A. — Gloria, Jiul — Politehnica Iași și Rapid — S. C. Bacău.

ÎNVIŢĂTORII ŞI ÎNVIŢII DESPRE MECIUL UNIVERSITATEA — ZELEZNICEAR

„Bucurie mare în vestiarul craiovenilor, miercuri, după frumoasa victorie în fata lui Zeleznicear. Cei mai feliçitați, Beldeanu și Cămătaru, cei doi... sumnați (Beldeanu este căsătorit cu sora „virfului” craiovean), autorii celor două goluri, dar și Lung, excepțional în intervenții. BELDEANU, și pentru jocul său excelent. „Am încercat în primele minute un suț la poarta iugoslavilor, care a trecut foarte aproape de stîlpul din stînga; a urmat apoi acei cartonaș galben care parcă m-a ambiționat, iar șutul din min. 19, cam din același unghi cu celălat, a trimis mingea, pe neașteptate, în stîlpul din stînga și a sărit apoi în poartă! A fost golul care m-a stimulat și mai mult pentru tot meciul. Mă bucur că am fost de folos echipei mele” ne spunea autorul primului gol. În cabina craiovenilor se afla, ca și altădată, fostul lor jucător, CRISAN, venit de la Oradea ca să fie alături de foștii echipieri: „Un succes splendid, care trebuie însă întregit prin calificare, deci joc și rezultat bun și la Sarajevo. Jucătorii iugoslavi au demonstrat că au fotbalul în sine, că știu toate secretele jocului. Foarte bună echipa, Zeleznicear. Cu atât mai mare va fi bucuria calificării”. LUNG, într-un colț al vestiarului, era încă sub impresia jocului: „M-am simțit foarte rău în primele 30 de minute datorită loviturii la șap primită la acțiunea iugoslavilor din primul minut (n.n. Lung avea o tăietură sîngerină foarte aproape de timpla stîngă). Mi-am revenit apoi. Le penaltyul lui Ciurici am așteptat o fracțiune de secundă să văd în ce direcție merge mingea și apoi am plonjat spre ea. Păcat că Bicu nu a fructificat contraatacul care a urmat. La 3-0 am și fost mai înlăstît. Totuși, e bine că nu

am primit gol acasă”. De aceea părere este și antrenorul M. RĂDULESCU: „Rezultatul este multumitor în vederea calificării. Sigur, la 3-0 era altceva și Bicu ne putea aduce această bucurie, dar lipsa lui de experiență a făcut ca el să rateze. Sînt satisfăcut de modul în care Universitatea s-a adaptat tactic în fata unei echipe care joacă cu virfurile la cele două margini, o noutate pentru noi. Meciul acesta a demonstrat încă o dată imensa diferență de valoare între o partidă de campionat și una din cupele europene. Atîta vreme cît nu vom avea un campionat disputat, echilibrat, la nivelul superior al valorii, vom fi dezavantajați la orice lesire — în lume”.

Iată acum și părerea cunoscutului IVITA OSIM, antrenorul echipei Zeleznicear: „Rezultatul e PERICULOS pentru ambele formații. Universitatea a dovedit că are o mai mare experiență internațională decît noi. Așa a și reușit cele două goluri. După ratarea penaltyului nostru de către Ciurici, noi ne-am pierdut câteva minute, dar ne-a salvat... gongul și, după pauză, am reușit să ambalăm motoarele, dar Lung a apărut senzațional. Este un portar care poate decide soarta unui meci. Așteptăm, cu plăcere pe Universitatea la noi, la Sarajevo”.

Mircea TUZORAN

F. C. ARGES ÎȘI CONTINUĂ... DRUMURILE BALCANICE

Iată-o pe F.C. Argeș trecînd cu bine un nou examen internațional, probînd încă o dată frumoasa-i capacitate de a se mobiliza exemplar atunci cînd are de confirmat experiența sa competițională. Miercuri, echipa pregătită de antrenorii Nicolae Dobrin și Constantin Cîrstea a obținut o calificare merituoasă în compania formației Beroe Stara Zagora, care nu este alta decît câștigătoarea ultimelor două ediții ale tradiționalei competiții „Cupa Balcanică”.

Misiunea argesenilor părea extrem de dificilă prin prisma rezultatului din partidă tur, cînd jucătorii bulgari s-au impus cu 4-1. Dar, în mansa retur, dintr-o mare ambiție și o evoluție pe măsură, pitestenii au refăcut handicapul și au promovat în faza următoare a competiției grație victoriei cu 4-0. Un scor pe deplin meritat, obținut cu arme tactice și tehnice apreciabile în fata unei parteneri care s-a „bătut” tot timpul pentru a-și mentine avantajul din meciul tur. Prin maniera de abordare a partidei de miercuri și prin tratarea ei pe întreg parcursul, pitestenii și-au depășit cu mult actuala condiție din campionat. O reală autodepășire, datorată unei pregătiri adecvate făcută de antrenori, el găsind soluții interesante în prezentarea unui „11” cît mai competitiv. Pentru că, o spunem încă o dată, echipa din Pitești s-a confruntat și încă se mai confruntă cu unele probleme de efectiv, mulți jucători de bază al formației plecînd în ultimul timp la alte echipe, lăsînd descoperite posturile-cheie în agrenajul argesean. Toate aceste „despărțiri” au îngreunat munca celor doi antrenori, care însă nu au dezarmat, ci — dimpotrivă — au căutat, au răscolit prin propria pepinieră, și-au aruncat ochii

spre jucătorii echipelor din iudet și, în bună parte, au găsit înlocuitori promovîndu-i curajos și dîndu-le astfel posibilitatea să se afirme. Unul dintre aceștia este tînărul Tănase, care miercuri a avut o evoluție apreciabilă, el manifestînd calități reale pentru postul de fundas stînga, fiind deseori prezent în cele două faze ale jocului. Introdus după pauză, la fel de tînărul Bănușă a lăsat și el o bună impresie. Ajungînd la capitolul evidențierii, trebuie însă să menționăm că lista celor care și-au adus o substanțială contribuție la calificare îi are în frunte pe laboriosul Iovănescu — de departe cel mai bun de pe teren — și pe Cristian — care prin intervențiile lui inspirate a creat liniștea atît de necesară în tabăra pitestenilor, atunci cînd oșpetii amenințau tot mai insistent reducerea scorului. Foarte aproape de randamentul celor doi s-au aflat Nica (acelasi jucător debordant în cursule sale și cu o bună finalizare), Stancu (sigur și lucid) și Badea (om de sacrificiu, cu un travaliu impresionant).

Pe lîngă „contrele” pregătite de cei doi antrenori vizavi de atuurile cunoscute ale jucătorilor bulgari — gabarit, presiune, angajament în joc, contraatacuri rapide — trebuie menționată starea psihică remarcabilă a echipei. O stare psihică care este necesară și pentru partidele care au mai rămas de disputat în campionat, astfel încît echipa argeseană să obțină rezultate care s-o propulzeze spre plutonul frunțaș al campionatului, acolo unde — după jocul ei de miercuri — poate aspira să urce.

Deci, F.C. Argeș își continuă... drumurile balcanice, urmînd ca la primăvară să susțină, în ultima fază preliminară din grupă, o dublă manșă cu Aris Salonice, calificată în fața formației Galatasaray Istanbul (5-1 și 1-1). După care urmează finala competiției cu învingătoarea celorlalte grupe semifinale, pitestenii gîndindu-se de pe acum la invidiatul trofeu...

Adrian VASILESCU

„Șaisprezecimile” Cupei României

ARDOAREA ECHIPELOR MICI

Ca mai întodeauna, Cupa României atrage atenția o dată cu „șaisprezecimile”. Atunci încep să apară și surprizele, atunci vine la rampă și nume de jucători care nu au mai văzut niciodată lumina tiparului (cine a auzit de mizilenilor Bojoacă, de dobrogeanul Paris sau de UTA, al cărui nume e scris cu verzele în echipa Drăgășanilor?).

„Șaisprezecimile” ne amintesc de fiecare dată că fotbalul nostru nu e compus doar din Lung — Negriță, Tîlhoi..., sau Moraru — Rednic, Nicolae, nume cu care ne întîlnim mereu, uitînd uneori că în atîtea și atîtea orase și sate jucători anonimi așteaptă să iasă la lumină, în categoria asta întînd clar și jucătorii de B — divizie de performanță, se spune —, dar care apar o dată sau niciodată în micro-cronicle „din dreapta” paginii de luni.

S-au jucat deci „șaisprezecimile”. În general, în această fază a competiției se spune că divizionarele A nu au prea tratat Cupa cu seriozitate.

Nu ne vom ralia acestei păreri. În etapa de miercuri, doar F.C. Bihor a lăsat impresia că e preocupată mai mult de derby-ul cu Steaua (de miine) decît de perspectiva unei performanțe în CUPA. În rest, să admîrăm ardoarea echipelor mici, cele 120 de minute ale Cimentului Medgidia cu F.C.M. Brașov, rezistența deosebită a celor din Caracal în fața rapidiștilor, care au înscris golul victoriei în minutul 151, și, bineînțeles, victoriile mizilenilor asupra Oltului sau succesul lui Dinamo Victoria, care pare să se fi constituit într-o echipă de A, dovadă și această victorie a lui Custov asupra lui... Dudu Georgescu, revelația „vechii gârzi”.

Cupa României, în această fază, a fost și un real „succes de casă”. Cel 15 000 de la Focșani, cei 8 000 de la Medgidia, cei 7 000 de la Mizil, stadionul arhiplîn de la Sighet sînt tot atîtea dovezi ale marelui interes pe care fotbalul îl stîrnește, mai ales cînd întrecerile sînt inedite.

premiere fotbalistice, și cînd spectatorul poate privi în liniște, neconectat la tumultul unei etape clasice.

Acum, așteptăm „sferturile”. Așteptăm — de ce nu? — o nouă performanță din partea Sigheului, pe care o vom saluta așa cum englezii, de pildă, pentru care Cupa e competiția nr. 1, salută victoria unei echipe de Liga a patra asupra unei mari favorite ca Arsenal sau Nottingham.

Așteptăm, deci, sferturile. Deocîndă avem reperul recenților finaliști ai Cupei, Dinamo și Steaua, care au terminat miercuri „cap la cap”, cu același scor (6-1). Și-acum, așteptăm, cum se spune, provincia, pentru că Universitatea Craiova și F.C. Argeș, mai ales după rezultatele de... miercuri, au un foarte greu săvînt de spus.

Ioan CHIRILA

ȘTIRI • MECIURI AMICALE • ȘTIRI

● DUBLĂ ÎNȚINIRE GRECIA — ROMANIA. Miercuri 8 decembrie se vor disputa două partide amicale între reprezentativele A și de tîneret ale Greciei și României. Întîlnirea dintre primele reprezentative va avea loc la Atena, iar meciul dintre selecționatele de tîneret este pro-

gramat la Patras. ● CLUBUL VIITORUL, cu sediul la stadionul „23 August”, organizează selecții pentru copiii născuți între 1 august 1971 și 1 august 1975. Selecțiile vor avea loc zilnic la stadionul „23 August”, între orele 8-12 și 14-17, în perioada 3-8 decembrie.

ARBITRII ETAPEI DE MIINE A DIVIZIEI „B”

SERIA I: Chimia Fălticeni — Prahova Ploiești; L. Mărean (Brașov), Dunărea C.S.U. Galați — A.S. Mizil; L. Velea (Craiova), Unirea Dinamo Focșani — FEPA 74 Birlad; E. Oțelea (Brașov), C.S.M. Suceava — Olimpia Rm. Sărat; Gh. Ofițeru (București), Metalul Plopieni — Partizanul Bacău; M. Bădic (Caracal), Ceahlăul P. Neamț — Oțelul Galați; M. Ionescu (Trgoviste), Metalul Mangalia — C.F.R. Pașcani; V. Alexandru (București), Petrolul Ploiești — F.C. Constanța; M. Stoenscu (București), F.C.M. Progresul Brăila — C.S. Botoșani; P. Bogdan (Reghin).

SERIA A II-a: C.S. Trgoviste — C.S.M. Drobeta Tr. Severin; C. Gheorghe (Suceava), Mecanica fină Steaua — Progresul Vulcan; Șt. Rotărescu (Iasi) — stadion Mecanica fină Carpați Mîrșea — Unirea Alexandria; I. Bălan (Arad), Automatica București — Metalul București; D. Petrescu (București) — stadion Automatica, Șoimii I.P.A. Sibiu — Mînerul Motru; L. Neagu (Buzău).

Gaz metan Mediaș — Chimica Tîrnăveni; M. Stănescu (Iasi), Autobuzul București — Dinamo Victoria București; Gh. Constantin (Rm. Vlcea) — stadion Autobuzul, L.P. Aluminii Săladia — Flacăra Moreni; M. Feciorescu (Bacău), I.M.A.S.A. Sf. Gheorghe — Tractorul Brașov; C. Pădurărețel (Oradea).

SERIA A III-a: Aurul Brad — Gloria Reșița; M. Ionescu (Pitești), C.F.R. Timișoara — Strungul Arad; J. Grama (București), Ind. S. C. Turzii — Unirea A. Iulia; M. Niculescu (București), Minerul Cavnic — Mureșul Deva; P. Buhălău (Mun. Gh. Gheorghiu-Dej), C.S.M. Reșița — Armătura Zalău; N. Voinea (București), Minerul Lupeni — Olimpia S. Mare; Șt. Catană (Drobeta Tr. Severin), Metalurgistul Cugir — Sticla Arlesul Turda; M. Doncea (București), U.T.A. — Gloria Bistrița; S. Neculescu (Trgoviste), Avîntul Reghin — „U” Cluj-Napoca; M. Constantinescu (București).

FOTBAL ÎN... 9!?!

● Da! Fotbal în... 9! Iată formula pe care au descoperit-o divizionarele „C” Marina Mangalia și Portul Constanța. Într-adevăr, întîlnindu-se duminică trecută, ele au terminat meciul fiecare în 9 oameni, 4 jucători fiind eliminați de pe teren pentru diferite abateri. Comisia de disciplină i-a suspendat pe Enache și Didu (Marina Mangalia) pe cîte 3 etape, iar pe Viștială

și Sall (Portul Constanța) pe cîte 3 și, respectiv, 5 etape. Poate că cele două echipe, conducătorii și antrenorii lor, vor... redescoperi — între timp — adevăratul fotbal, cel în 11.

● Și la întîlnirea dintre bucureștenele Viscofil și Abatorul a plouat cu eliminări, unul după altul 3 jucători luînd drumul vestiarelor, înainte ca meciul să se fi încheiat. Este vorba de Rădulescu și Callianu (Abatorul), care au fost suspendați pe cîte una și, respectiv, două etape și de Ungureanu (Viscofil), care nu va juca 4 etape. Și, în raport cu faptele, nu se poate spune că sancțiunile au fost prea aspre...

CLASAMENTUL CAMPIONATULUI DE SPERANȚE

1. STEAUA	14 12 0	35 - 5 M
2. F.C. Argeș	14 10 1	3 21 - 6 M
3. S.C. Bacău	14 8 3	3 22 - 9 19
4. Gloria-Luc.	13 8 2	3 24 - 8 18
5. Dinamo	14 6 3	3 17 - 8 17
6. Universitatea	14 6 3	5 20 - 12 18
7. Sportul stud.	14 6 3	5 15 - 12 18
8. F.C. Olt	14 6 3	5 15 - 13 18
9. „Poli” Timiș.	14 6 2	6 12 - 17 14
10. A.S.A.	14 4 5	5 17 - 15 13
11. Corvinul	14 4 1	7 17 - 17 13
12. FCM Brașov	13 6 1	6 18 - 24 13
13. Rapid	14 4 3	7 9 - 16 11
14. F.C. Bihor	14 4 3	8 18 - 24 10
15. Chimia	14 2 8	8 - 23 10
16. F.C. Baia M	14 2 3	9 13 - 23 7
17. Jiul	14 3 1	10 - 9 33 7
18. Poli. Iași	14 3 1	10 - 9 34 7

● La fel, într-un meci al „speranțelor”, cel dintre Corvinul Hunedoara și Rapid București, s-au înregistrat 3 eliminări. Într-un asemenea meci speranțele noastre erau cu totul altele! Avram și Pop (Rapid) au fost suspendați pe cîte două etape, iar Burlan (Corvinul) și-a pierdut orice... speranță de a juca 4 etape, din cauză că și-a lovit adversarul, de fapt partenerul de joc.

Jack BERARIU

„TROFEUL FAIR-PLAY

SPORTUL”

Cele 18 cartonaș galbene înregistrate în etapa a 14-a a Diviziei „A” au produs modificări la cel doi poli ai clasamentului „Trofeul fair-play Sportul”. F.C. Olt a revenit în frunte, fosta lideră — Politehnica Timișoara — coborînd o treaptă iar în sub-sol Chimia Rm. Vlcea a preluat „lanterna” de la Politehnica Iași.

După 14 etape, clasamentul „Trofeul fair-play Sportul” se prezintă astfel:

1. F.C. Olt	260 p
2. „Poli” Timișoara	255 p
3-5. A.S.A. Tg. M.	250 p
F.C. Bihor	250 p
Gloria Buzău	250 p
6-7. Corvinul	240 p
F.C. Baia Mare	240 p
8-9. F.C. Argeș	235 p
Univ. Craiova	235 p
10-12. Rapid	230 p
S.C. Bacău	230 p
Steaua	230 p
13-15. Dinamo	220 p
F.C.M. Brașov	220 p
Sportul stud.	220 p
16-17. Jiul	215 p
Politehnica Iași	215 p
18. Chimia Rm. Vlcea	205 p

TAT LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

posibilitatea participanților să obțină importante câștiguri în autoturisme „DACIA 1300”, bani și excursii în R.S. Cehoslovacă. Biletele de 25 lei participă la toate extragerile.

NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA LOTO DIN 30 NOIEMBRIE. EXTRAGEREA I: 60 25 86 89 84 32 43 17 62; EXTRAGEREA II-a: 36 88 55 10 35 27 73 4 80; FOND TOTAL DE CÎȘ-

TIGURI: 882.214 lei, din care 41.530 lei, report la categoria 1.

● CÎȘTIGURILE CONCURSULUI PRONOSPORT DIN 28 NOIEMBRIE. Categoria 1 (13 rezultate): 2 variante 100% a 3.736 lei și 117 variante 25% a 1.434 lei; Categoria 2 (12 rezultate): 147 variante 100% a 513 lei și 2.676 variante 25% a 128 lei. Intruict valoarea unitară a cîștigurilor de categoria 3 (11 rezultate) e fost sub plafonul minim de 40 lei, fondul acestei categorii a fost repartizat, conform regulamentului, celorlalte două.

„DORIM SĂ NE CALIFICĂM ÎN TURNEUL FINAL“

La ora cînd apar aceste rînduri număratoarea inversă pentru startul echipei Steaua în competiția continentală de volei „Cupa cupelor“ aproape că s-a terminat, reprezentanții țării noastre urmînd să întilnească în cursul acestei seri, la Cannes, echipa cu același nume (meciul tur). Înaintea plecării în Franța, am găsit în lîtul Stelei la Sala „Agronomia“ (aici unde este programată partida-relu) efectuînd una din ședințele de pregătire intenționate, sub supravegherea antrenorului principal Gyula Bartha și a „secundului“ său Virgil Dumitrescu. ● Decl. tevarășe Bartha, iată-vă foarte aproape de dificila confruntare cu formația A.S. Cannes. ● „Trădează, ne așteaptă o confruntare dificilă deoarece, în primul rînd nu știm nimic despre echipa franceză, singurele noastre repere fiind doar trăsăturile generale ale voleiului francez, observate la ediția de anul trecut a Campionatului european. S-ar putea

● Primul joc, astăzi-seară în Franța cu A. S. Cannes

ca A.S. Cannes să fie un „sextet“ foarte bun sau foarte slab. Indiferent însă de aceasta, vreau să precizez că ne-am pregătit cu foarte multă atenție pe toate planurile, din mers cum s-ar spune; mai întîi, în jocurile din primul turneu (al primei grupe valorice) al Diviziei „A“, unde cele mai elocvente concluzii au fost trase după meciul cu campiona țării, Dinamo; apoi, în ședințele pregătitoare ce au urmat, în care am finalizat problemele de ordin tehnic și chiar tactic. ● Totuși, pe ce ați insistat? ● „Vedeți dv., „sextetul“ nostru are o medie de vîrstă de aproximativ 22 de ani, de aici decurgînd și o anumită lipsă de maturitate, apărută uneori în jocurile tari, ceea ce lipsește de concentrare maximă, permanență la preluarea serviciului și gruparea eficientă a blocajului. Pe aceste laturi am insistat foarte mult. ● În sfîrșit, ce se gîndiți abordează Steaua actuală

ediție a „Cupii cupelor“? ● „Fără discuție, cu arzătoarea dorință de a reedita succesul din anii 1981-82, cînd ne-am calificat în turneul final disputat în Belgia și în care am ocupat locul 3. Macavei, Ionescu și Mina, singurii care au jucat atunci în actual final al competiției continentale, ca și ceilalți tineri din noul val, Dascălu, Șaica, Pralea, Pențulescu, Constantin, Spînu, Saniuță etc., sînt decise să lupte cu ardoare pentru ca șansele de calificare să suridă echipei noastre. Realizarea acestui frumos obiectiv ar însemna acumulări la capitolul experiență internațională, ceea ce s-ar răsfrînge pozitiv atît pe planul loturilor naționale — pentru că Steaua dă actualmente 6 jucători la echipa „A“ și 4 la tineret — cît și la nivelul campionatului intern, unde dorim ca meciurile cu Dinamo să fie cît mai disputate și la un înalt nivel spectacular“.

Stelian TRANDAFIRESCU

Turneele Diviziei „A“ feminine de volei

NEÎNVINSE: DINAMO ȘI FARUL C.S.Ș. CONSTANȚA

BACĂU, 30 (prin telefon). Două echipe se detașează clar în acest prim turneu al pictonului frumos al Diviziei „A“ feminine de volei: Farul C.S.Ș. Constanța și Dinamo, singurele neînvînșate pînă acum și al căror meci, din ultima etapă se anunță extrem de atractiv și echilibrat. În cea de-a treia zi echipa constantineană, condusă cu aceeași vervă și inteligență de Daniela Popescu, care trece astăzi în fruntea topului coordonatelor, și imbobiada de avîntul juvenil al veteranelor Maria Enache, a surclasat pur și simplu pe Chimia Rm. Vilcea cu 3-0 (3, 9, 9). Intregul sextet trimis în teren de antrenorul Octavian Dimotie — din care nu mai făcut parte, alături de cele două jucătoare menționate, Elena Piron, Mariela Neacsu, Elena Cucos și Mircea Cazaniga — a acționat coerent, arătînd o pregătire deosebită. Partida următoare, CSU Galați — Universitatea Craiova, terminată cu scorul de 3-1 (12, -2, 9, 13) a fost mai echilibrată, dar jocul practic de cele două echipe nu s-a ridicat la nivelul cerințelor. Supărătoare au apărut rîndurile aleo alături ambelor combatante nu numai de la un set la altul, ci și pe parcursul aceluiași set. Astfel, după ce au dominat primul set, gîlitențele au fost puse în netă inferioritate în următorul, iar în setul patru, după ce au condus cu 10-2 s-au văzut conduse la rîndul lor cu 12-10. Meciul eviden-

țiat doar speranța gîlitențelor Cristina Botva, o jucătoare de 16 ani, la nivelul meciului următor s-au întâlnit Dinamo și Știința C.S.Ș. din localitatea Scur. 3-4 (11, 7, 9). Găndindu-se meciul de a fi început tot timpul, campioana țării, în rîndul lor, cu mai bun joc al turcoșilor. Remarcat: întregul sextet dinamoist, cu mențiuni pentru Daniela Popescu și Irina Velicu, iar de la invitate, Margareta Pescaru și Daniela Subbia.

PROGRAMUL ULTIMELOR DOUĂ ZILE: sîmbătă, de la ora 13.30: Chimia — Știința, Dinamo — Universitatea și Farul — CSU; duminică, de la ora 13.30: CSU — Chimia, Dinamo — Farul și Știința — Universitatea. Aurelian SREBEANU

SUCURSELE. Primul joc din sala Rapid s-a avut valențe tehnice sau spectaculare deosebite. Doar Veronica Geopanu din formația constantineană a jucat ceva mai aproape de ceea ce ar fi trebuit și astfel formația Chimpei „A“ a pus probleme deosebite personalului antrenorului din echipa CSU Libertatea și dîndu-le ușor: 3-0 (4, 12, 16). Trece pentru că Mircea Popoviciu, cea mai bună jucătoare de pe teren, s-a detașat și în fazele de apărare, alături de Anca Beșta și Delina Blechin, și ele într-o zi bună. În al doilea meci, vîrul frumos al elevilor de la CSȘ Explorarea Caransebeș s-a durat deocînd un set — primul —, apoi Flacăra reșe, care s-a lăsat învinsă de meci, a trecut la cîștigă jocul pe care i-a cîștigat cu 3-1 (1-11, 1-8, 9). Evidențiate: Cristina Anăsoaie, Daniela Lacab și Nicoleta Bujor (7), Cristina Florica, Florica Tîlășel și Claudia Yăncuș (10). În actual meci, cel dintre Calculatorul și Rapid, echipele neînvînșate pînă acum, într-un meci dîrz, al ambilor, a cîștigat Calculatorul cu 3-1 (14, 6, -10, -12, 13). PROGRAMUL: sîmbătă, de la ora 13.30: Chimpei — Calculatorul, Explorarea — Rapid și CSU — Flacăra reșe; duminică, de la ora 13.30: Flacăra reșe — Chimpei, Rapid — CSU și Calculatorul — Explorarea. Modesto FERRARINI

TELEX • TELEX

AUTOMOBILISM ● S-a încheiat raliul Marl Britanni cu victoria cuplului Vatanen — Harvymann (Finlanda — Anglia). Este ultima probă a C.M. '84 al cărui clasament este următorul: 1. Stig Blomqvist (Suedia) 25 p. 2. Hannu Mikkola (Finlanda) 19 p. 3. Markku Alen (Finlanda) 19 p. 4. Ari Vatanen (Finlanda) 18 p.; mărdi: 1. Audi 100 p. 2. Lancia 100 p. 3. Peugeot 74 p. 4. Toyota 81 p. 5. Renault 5 p. BASCHET ● Preliminarii C.M. (masculin): la Istanbul: Israel — Anglia 84-77; la Nancy: Franța — Polonia 82-74, la Istanbul: Turcia — R.F.G. 84-64, la Praga: Cehoslovacia — Elveția 79-83, la Sofia: Bulgaria — Grecia 84-91, la Zalsbergen: Ungaria — Belgia 91-86 (după prelungiri). BOX ● Japonezul Jiro Watanabe, campion mondial la super-muscă (W.B.C.) și-a apărut cu succes titlul disputînd de thailandezul Phayao Poolarat, prin oprire în rep. a 11-a. La Kumamoto ● Englezul Tony Sibson și-a apărut titlul european la cat. mijlocie disputînd la puncte de conaționalul său Mark Kaylor. În gala de la Wembley. HANDBAL ● „Cupa polară“. la Oslo: Norvegia — Israel 20-19, Islanda — Italia 25-15. ȘAH ● Partida a 29-a a meciului pentru titlul mondial, dintre Anatoli Karpov și Garri Kasparov a fost amînată la cererea lui Kasparov. TENIS ● Rezultate din „Internationalele“ Australiei, la Melbourne: femei: Navratilova — Piatek 6-3, 6-1. Amlich — Mould 6-3, 7-5. Shriver — Vanier 6-2, 6-1. Temesvari — Wade 4-6, 6-0. 6-2. Sukova — Bales-trat 7-5, 6-2; bărbați: Nyström — Dowdeswell 6-4, 6-3, 6-4. Davis — Lewis 6-4, 6-2, 6-0. Simonsson — Mecler 7-5, 6-2, 7-5. Sadri — Lloyd 6-4, 3-6, 4-6, 7-6, 6-3. Lendi — Scanlon 4-6, 6-4, 6-4, 6-1. Gonzalez — Gerulaitis 7-6, 6-4, 6-2.

SPORTIVI ROMĂNI PESTE HOTARE

● TOKIO, 30 (Agerpres). — În Concursul special pe aparate din cadrul competiției internaționale de gimnastică de la Tokio, Ecaterina Szabo (România) s-a clasat pe locul întîi la birnă cu 9,90, urmată de Bettina Schieferdecker (R.D.G.) — 9,80 și Irina Baraksanova (U.R.S.S.) 9,70. La sol, Ecaterina Szabo s-a situat pe locul doi cu 9,85, precedată de Elena Sușunova (U.R.S.S.) — 9,90, care a cîștigat și la sărituri cu 9,75. Hana Ricna din Cehoslovacia a ocupat primul loc la paralele cu 9,90. În concursul masculin japonezul Shinji Morisue a cîștigat trei aparate: bară fixă — 9,95, sărituri — 9,75 și paralele — 9,90. La sol a terminat învingător Li Ning (R.P. Chineză) — 9,90, la inele Iuri Balabanov (U.R.S.S.) — 9,85 și la cal cu mîner Sylvio Kroll (R.D.G.) — 9,80. VARȘOVIA, 30 (Agerpres). — În sferturile de finală ale probei de simplu femei din cadrul turneului internațional feminin de tenis de la Varșovia, jucătoarele române au obținut victorii: Aurelia Gheorghe a învins-o cu 7-5, 6-2 pe Eva Jeredetkaja (Polonia), iar Otilia Pop a cîștigat cu 6-2, 1-6,

6-2, la Iva Kristova (Bulgaria). Alte rezultate: Regina Marskova (Cehoslovacia) — Elisabeta Jaboltkaia (Polonia) 5-7, 6-1, 6-2; Nora Brackikova (Cehoslovacia) — Monica Banek (Polonia) 6-2, 6-3. ● BERLIN. Selecționata de hochei a țării noastre, aflată în turneu în R.D. Germană, a susținut o partidă cu prima reprezentativă a R.D.G., componență a grupei „A“ a C.M. În jocul disputat joi seara, la Berlin, victoria a revenit la limită gazdelor: 4-3 (1-1, 1-1, 2-1). Asa după cum ne-au relatat colegii de la „Deutsches Sport Echo“ echipa română a lăsat o bună impresie prin tehnicitate și omogenitate tactică conducînd cu 1-0 (min. 5) și menținînd un scor egal pînă în ultimele 10 minute. Au înscris: Frenkel, Kuhnke, Böike, Proschke — R.D. Germană. Cazacu 2, K. Antal — România. Meciul a fost condus, la centru de arbitrul cehoslovac Jaromir Gottwald.

FOTBAL meridiane

CAMPIONATE, ȘTIRI

● În preliminariile C.M., în acest an se mai dispută următoarele meciuri: Bulgaria — Luxemburg (gr. a 4-a, la 5 decembrie), Franța — E.D. Germania (gr. a 4-a, la 12 decembrie), Malta — E.F. Germania (gr. a 2-a, la 16 decembrie), Grecia — Belgia (gr. 1, la 19 decembrie), Albania — Belgia (gr. 1, la 22 decembrie) și Cipru — Olanda (gr. a 3-a, la 23 decembrie). Din lotul Franței pentru partida cu E.D. Germania printre selecționați se află: Amoros, Bossis, Genghini, Giresse, Platini, Tigiana, Bellone, Stopyra. ● Tragera la sorți a meciurilor din sferturile de finală ale cupelor europene (care vor avea loc la primăvară) va fi efectuată la 14 decembrie, la Zürich. ● Antrenorul vest-german Jupp Derwall, care conduce, în prezent, echipa turcă Galatasaray a fost ales în Comisia tehnică a federației din Turcia. Recent, Derwall a anunțat că nu va accepta această funcție pentru simplul motiv că nu cunoaște valoarea jucătorilor din această țară. ● Comitetul de organizare al C.M. a stabilit ca meciurile turneului final din Mexic, să înceapă la orele 13 și 16 (ora Mexicului) care corespund cu ora 20 și, respectiv, 24, ora României. ● Echipa Guarani, noua campioană a Paraguayului, alături de formația Cerro Porteno va participa în „Cupa Libertadores“.

ÎNCEP SĂ APARĂ SURPRIZELE LA OLIMPIADA DE ȘAH

SALONIC, 30. A zace și a Olimpiada de șah a fost parca sortită surprizelor. Este un început de la jocarea intrapersonală cu a 9-a rundă, în care lidera turcoșilor masculin, cel din U.R.S.S., a suferit prima înfrîngere cîștigînd cu 1,5-1,5 în fața formatiei S.U.A., costînd pînă acum doar primele cut-down-urile. Rezultatele mai puțin scontate au condus și pe tabelul rundei următoare, a 10-a. Din păcate, pentru acestea au figurat și cele ale întâlnirilor suspușe de reprezentanții țării noastre. La feminin, echipa României a fost învinsă de justete de R.P. Chineză (1-3), pierzînd deci două remize, prin Margareta Margara la Liu Shiean și Dana Nura la Zhao Lan, iar Elvira Poliharnade pierzînd la Jaan-seg. Invinsă a fost și formația noastră masculină, în fața Angliei, cu 1,5-2,5, într-un meci cu adevărat dramatic. M. Subă a cîștigat spectaculos în 20 de minute și partida cu A. Miles, dar pierzîndu-se apoi pe Fl. Gheorghiu la J. Nana și M. Ghindă la J. Speelman. Egalitatea părea că va fi restabilită de Th. Ghizocsa, care intrapersonal a avansat la J. Meisel, dar iată că şahistul britanic a găsit o surprinzătoare cale de remiză, salvîndu-se prin şah etern! În alte meciuri ale rundei a

10-a, la feminin, s-au înregistrat următoarele rezultate: Polonia — Bulgaria 1,5-1,5, U.R.S.S. — India 3-0, R.F.G. — Spania 2,5-0,5, Ungaria — Grecia 2-0 (1). Inguisla — Anglia 1-0 (1). S.U.A. — Franța 3-0, Elveția — Islanda 3-1, Cuba — Canada 2,5-0,5. Clasamentul primelor jocuri: U.R.S.S. 34 p., Bulgaria 24 p., R.P. Chineză și R.F.G. — 19,5 p., România 18 p., Ungaria 18 p. (1), S.U.A. 18 p., Olanda 17,5 p. (1). În turneul masculin: U.R.S.S. — Bulgaria 3-1, Suedia — Inguisla 1,5-1,5 (1), S.U.A. — Ungaria 2,5-1,5, Spania — Olanda 2-1 (1), Islanda — R.P. Chineză 1,5-0,5 (2), Cehoslovacia — Franța 1-1 (2), R.F.G. — Filipine 3-2, Columbia — Cuba 1-3 (1), Argentina — Brazilia 2-2. Clasament: U.R.S.S. 29 p., S.U.A. 26 p., Suedia 24 p. (1), Anglia și Filipine — 24 p., Inguisla și Spania 24 p. (1), România, Ungaria și Bulgaria — 24 p., Islanda 23 p. (2), R.F.G. 22,5 p. Au început și lucrările celui de-al 55-lea Congres F.I.D.E. Printre propunerile prezentate s-gurează și organizarea Olimpiadei de șah, la fiecare patru ani, de către federația din țara de specialitate, la Salonic. Edițiile intermediare ar urma să fie organizate în alte țări.

ROMÂNIA — R. F. GERMANIA LA HANDBAL

(Urmare din pag. 1) minute (6-6, min. 16). Din acest moment echipa română s-a desprins, s-a „dus“ la două goluri avanta (6-6, min. 19) și apoi chiar la 4 goluri (11-7, min. 26). Oaspeții n-au renunțat la luptă nici în repriza secundă cînd „conturile“ păreau încheiate (au recuperat, de pildă, spectaculos de la 8-13 la 11-13 min. 37 sau de la 12-17 la 15-17 min. 52), dar dirizena în apărare și forța de atac (foarte bun în acest meci Marian Dumitru) au dus

echipa noastră la o victorie mîncată, grea și prin aceasta cu atît mai frumoasă. Au marcat: Marian Dumitru 7, Vasile Stîngă 7, Berbec 2, Forumb și M. Volnea 1 — România. Wunderlich 5, Neitzel 2, Paul 2, Schwenker 2, Dörhoffer 2, Roth 1, Fitzcock 1 și Meifle 1 — R.F. Germania. Au condus cu scîpări, îngăduitori uneori față de jocul pur dur, Peter Szendrey și Csaba Somberg — Ungaria. Meciul revanșă are loc mierne, la ora 17,45, în Palatul Sporturilor și Culturii.

Caleidoscop — „INVINCIBILII“...

Sportul este o activitate care are, în mod obișnuit, un învingător și mai mulți învinși, cazurile de „invincibilitate“ fiind extrem de rare, mai ales în zilele noastre cînd există mai mulți candidați, de forțe egale, la șefa unei probe, a unei categorii de greutate chiar a unei discipline sportive. Ediția de față a „caleidoscopului“ o dedicăm acelor sportivi care au obținut un șir mai mare de succese, într-o perioadă de timp îndelungată... ● Marea noastră campioană Iolanda Balaz-Söter, de la J.O. de la Melbourne (1 decembrie 1956) cînd s-a clasat a cincea și pînă în 1967, la 10 iunie, cînd a abandonat activitatea competițională (la „internationale“, încă nerefacută după un accident, a sărit doar 1,68 m, clasîndu-se a doua după Dagmar Melzer — R.D.G. cu 1,71 m), a cîștigat toate cele peste 200 de concursuri de săritură în înălțime la care a luat parte, între care J.O. de la Roma și Tokio, C.E. de la Stockholm și Belgrad, J.M.U. de la Paris, Torino, Sofia etc. În acest interval de peste 10 ani a stabilit 14 recorduri mondiale și a dominat proba de înălțime cu autoritate suverană! ● Boxul ne oferă mai multe exemple de „invincibili“. Unul este cel al lui Rocky Marciano (născut la 1.9.1924 — mort la 31.8.1969). A fost campion mondial al greilor. Din 1952 (victorie prin k.o. rep. 13 asupra lui J.J. Walcott) și pînă în 1956, cînd

a abandonat boxul, a susținut 49 de meciuri, toate victorioase. Și-a apărut de șase ori titlul de campion al lumii. Al doilea exemplu ni-l oferă tot un „greu“, Larry Holmes pînă mai deunăzi campion mondial al W.B.C. În prezent campion al I.B.F. Holmes are în palmares 45 de meciuri, toate cîștigate, și dorința sa este să-l întrecă pe Marcano... ● Și pentru că tot sîntem pe... ring, să-l amintim și pe Mark Breland, campion mondial și olimpio la cat. semimijlocie, care a susținut 111 meciuri, dintre care a cîștigat... 110!

● Judoka japonez Yasuhiro Yamashita este apreciat de toți specialiștii ca cel mai valoros practicant al acestui dinamic sport. În ultimele decenii, Yamashita a cîștigat de mai multe ori titlul de campion al lumii la categoria grea și la open, iar la recentele Jocuri Olimpice n-a avut nici un fel de dificultate pentru a cîștiga medalia de aur, de campion al categoriei open, adică, de fapt, la toate categoriile. În finala olimpică de la Los Angeles, Yamashita l-a învins prin ippon pe egipteanul Rawshan. De altfel, el a cîștigat înainte de limită toate întîlnirile susținute la J.O. Yamashita, în vîrstă de 29 ani și cîntărind 140 kg, deține un autentic record de victorii: 198 succese consecutive din 1977 încoace. El ar fi trecut, pînă acum, poate, de 200, dar accidentîndu-se la Los Angeles, a fost nevoit să-și întrerupă activitatea și

„Uneori eu însuși am fost surprins cum se schimbă prin antrenament, în cîteva ani, toate calitățile umane“.

PAAYO NURMI (1897-1973), atlet finlandez, a deținut 22 recorduri mondiale la alergări de semifond și fond să urmeze un tratament de cîteva săptămîni. O va face însă sîntem siguri, cît de curînd... ● Dr. Reiner Klimke (48 de ani) este unul dintre veteranii de astăzi al sportului călare, un reputat specialist al atît de dificilului dresaj. Om calm, foarte calculat, răbdător, iubitor al inteligențului patruped pe care-l pregătește pentru concurs, Klimke a reperiat o serie impresionantă de succese în arena olimpică. A fost, spre exemplu, campion cu echipa R.F.G. în 1964 — 2558 p. În 1968 — 2699 p. În 1972 — 5155 p. În 1976 — 5155 p și anul acesta — 4955 p. La Los Angeles, pentru prima oară, dr. Klimke a obținut și medalia de aur în întrecerea individuală, cu calul Aherlich, totalizînd 1504 p. ● Fostul recordman mondial la aruncarea greutății Parry O'Brien (a corectat de 16 ori recordul între 1953 și 1959, ducîndu-l de la 18,00 m la 19,30 m) a obținut 113 victorii consecutive. Și tot așa hardierul Edwin Moses care s-a apropiat de 110 victorii consecutive la 400 m garduri. Romeo VILARA